



重点交通项目 跑出“加速度”

2月21日,在G312合六路(南岗镇-侯店路)项目施工现场,打桩机、吊车、挖机等百余台大型机械轰鸣作业,500余名工人正在工地各个点上有序忙碌,一片繁忙景象。作为连通合肥与六安的交通要道,该工程计划在今年5月份实现主线桥通车目标。自春节复工以来,项目部制定节点施工计划,合理调度施工机械,妥善安排各队伍施工人员,在保证工程质量和安全的前提下,全力推进主线桥通车节点任务。

星级记者 黄洋洋 文/图

安徽建立自贸试验区“3+N”特别清单

星报讯(记者 张贤良) 为深入贯彻落实党的二十大关于实施中国(安徽)自由贸易试验区(以下简称自贸试验区)提升战略的决策部署,安徽省人民政府近日印发《关于调整实施中国(安徽)自由贸易试验区特别清单的决定》,动态调整自贸试验区特别清单,优化完善原有3类事项,拓展新增内部审批和事中事后监管等N类事项,形成“3+N”特别清单体系,为自贸试验区建设提供高质量的制度保障。

根据《中国(安徽)自由贸易试验区总体方案》和省委省政府关于依法及时下放相关管理权限的要求,我省于2021年建立自贸试验区特别清单,赋予自贸试验区省级行政权力、公共服务、中介服务便利化改革3类212项省级经济社会管理事项。

建立自贸试验区特别清单,是提高我省自贸试验区贸易投资便利化水平,加快建设一流营商环境的重要举措,是一项具有安徽特色的制度创新。此次动态调整后,特别清单共有5类260项省级管理事项,包括权力事项145项、公共服务事项43项、中介服务便利化改革事项34项、内部审批事项4项、事中事后监管事项34项,同时将190项事项赋权亳州等6个联动创新区,共享自贸试验区改革成果。

为推动特别清单落地落实,《决定》从统筹做好事项移交工作、积极稳妥承接赋权事项、协调推进清单落地生效、落实事中事后监管责任、完善清单动态调整机制五个方面提出具体要求,明确省直有关部门和各相关市职责分工,确保赋权事项放得下、接得住、用得好。

安徽省普通高中学业水平合格性考试明日开考

星报讯(记者 祁琳) 2月22日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,安徽省2023年普通高中学业水平合格性考试将于2月24日开考。该院发布考前提醒,建议考生在赴考途中及进入考点、考场等人流密集场所时规范佩戴口罩,注重个人防护,做好考前准备。

安徽省2023年普通高中学业水平合格性考试笔试时间为2月24日~26日,信息技术和通用技术(合卷)上机考试时间为2月27日~3月2日。考生须提前了解自己的考点、考场、各科目具体考试时间,提前熟悉考点的位置和路线。同

时,关注考试期间天气情况及考点周边交通情况,合理安排出行时间,避免因天气和交通原因造成延误考试。

省考试院建议,考生在赴考途中及进入考点、考场等人流密集场所时规范佩戴口罩。在进入考场就座后,可自主决定是否继续佩戴口罩。考试期间,考生如出现发热等症状,应及时告知有关监考教师或考场工作人员,服从考点相关应急处置安排。

据悉,合格性考试统考科目成绩以“合格”和“不合格”方式呈现。合格分数线全省统一划定,“不合格”比例控制在实际参考人数2%以内。

合肥:严禁中专学校“一校两牌”注册学生双学籍

星报讯(记者 祁琳) 日前,合肥市教育局发布《关于进一步加强中专学校学生学籍管理工作的通知》,规范中专学校学生学籍管理,维护学生合法权益,促进依法治校。

据悉,各学校要严守为本校招收并入学的新生注册本校学生学籍的底线,切实遵守“七个严禁”:严禁为非本校就读学生挂靠学生学籍;严禁不具备办学资质的机构以中专学校名义招生并注册学生学籍;严禁不具备办学资质的机构在中专学校挂靠招生并注册学生学籍;严禁中专学校“一校两牌”注册学生双学籍;严禁中专学校虚报学生学籍或保留流失学生学籍;严禁将非中专学段学生注册为中专学生学籍;严禁利用虚假注册学生学籍信息等手段冒领、套取国家助学金或免学费资金。

其中,各学校要严格审核学生学籍信息,每学

期要规范开展学生学籍电子注册工作。新生实行春秋两季注册,春季注册截止日期为4月20日,秋季注册截止日期为11月20日。新生办理入学手续后,学校应及时为学生建立学籍档案,对转学、转专业、留级、休学、注销、复学及退学的学生,要及时办理学生学籍变动。要将网上审核与实地核实相结合,及时、准确、完整地标注学生学籍变化情况,切实保证信息注册的准确性和完整性。要对照学籍管理规定审核学生毕业条件,不得放宽要求。

学校要健全学生学籍管理台账,学生学籍材料要明确专人保管,出现问题要严肃追究问责。接下来,依托不久后将建成的合肥市中专学校学生信息管理系统,不定期比对相关数据,及时跟踪、处理学生学籍变动信息,对学生学籍进行动态管理。探索分时段抽查学生就读、实习情况。

合肥逍遥津公园内 将建一小型体育公园

星报讯(记者 沈娟娟) 近日记者从合肥市获悉,合肥将在逍遥津公园内建设一个投资300万元、占地面积2000平方米的小型体育公园。

据介绍,在逍遥津公园三国历史文化馆北侧的一片场地上,将会引进一系列与声光电配套的智能健身装备,还有高低不同的四向篮球架,可以让不同身高、年龄的市民和游客,都可以一试身手。此外,乒乓球、羽毛球等常规体育器材,这里也有布点。整个公园预计今年10月份可以对游客开放。

记者了解到,合肥市今年的暖民心行动,除了打造这个体育网红打卡点外,还把全民健身设施向老旧小区推进、布点作为重点,对于的确没有办法配建体育设施的小区,他们将选择小区附近的开放空间、公园绿地进行配建。按照今年的目标,合肥市将完成758个小区、行政村的体育设施配建,20个口袋体育公园的器材配建,以便实现所有的居住小区、行政村全民健身设施全覆盖的目标。

在合肥市中小学体育设施免费对外开放的问题上,合肥市体育、教育部门将联手完成50个校园健身场地“两门两开”的改造。所谓“两门两开”,指的是学校上课时,把对社会开放的门关上,等到放学后,校园的门关上,而把对社会开放的门打开,实现学校教学与市民健身的分时段隔离,减轻学校管理的负担。

合肥高新区联合徽商银行 启动“百亿助万企”行动

星报讯(朱庆祝 陈晨 记者 沈娟娟) 2月22日,合肥高新区·徽商银行“百亿助万企”行动正式开启,徽商银行将持续提升金融服务实体经济质效,为合肥高新区高质量发展提供强有力的金融支撑,力争到2025年末,在合肥高新区服务各类客户10000家,信贷投放突破300亿元。

发布会上,合肥高新区与徽商银行签署了全面战略合作协议,徽商银行合肥分行也同多家企业进行了现场合作签约。

据悉,合肥高新区在全省率先推出创新贷、雏鹰贷、科大校友贷等20余款财政金融产品和贷投批量联动创新试点,累计8000余家次企业获得融资总额超150亿元。